

# 22名新兵圆了军旅梦

## 嵩屿街道高标准完成征兵工作,大学生比例高达73%

晨报记者 邱雅萍  
特约记者 郭春婷 庄芬娜  
通讯员 沈晓晓

军号嘹亮,参军光荣。近年来,嵩屿街道深入开展双拥工作,一大批热血儿女从军,圆绿色军营梦。他们不仅翻开了人生的新篇章,也留下了丹心报国的佳话。在今年的征兵工作中,嵩屿街道按照区征兵办的统一部署,扎实做好兵役登记、落实应征对象、体格检查、政治考核、走访调查、审核定兵等各阶段工作。值得一提的是,在嵩屿街道今年的22名入伍新兵中,大学生比例高达73%。

### 优秀青年应征入伍

嵩屿街道认真贯彻国家征兵条例规定,做到提前部署、积极宣传发动、严密组织,通过制作宣传手册、入户“一对一”做思想工作等多种手段宣传征兵政策,并重点针对高中应届生展开动员宣传,为其讲解关于大学生应征入伍的福利政策等,在辖区范围内营造出浓厚的征兵工作氛围。

街道组织体检后,共有71名适龄青年体检合格参加海沧区武装部组织的征兵体检。之后,嵩屿街道组织派出所民警、社区卫生服务中心医生、村居主官及民兵营长到双检合格的应征入伍青年家中走访,认真了解应征青年的现实表现、思想状态、身体情况等

重要信息,确保兵源质量,为下一步定兵提供重要参考。

据悉,通过严格初检、复检、政审、役前训练等程序,最终有22名政治素质过硬、身体素质良好、文化程度较高的优秀适龄青年光荣地成为新兵,走向军营。

值得一提的是,嵩屿街道人武部被确定为全军规范化建设的试点单位。此次嵩屿街道征集新兵人数占海沧全区征集人数的47%,其中大学生比例高达73%,占全区的50%;适龄青年的兵役登记工作也走在全区前列,达到全街道适龄青年的100%。

### 欢送声里踏征途

嵩屿街道领导班子成员还召集各村(居)民兵营长、22名新兵及家属召开2017年度新兵座谈会,向新兵介绍入伍的有关管理规定及注意事项,帮助他们提前适应军营生活,鼓励他们肩负责任、保家卫国,以年轻的热血铸就铁血军魂。

座谈会上,退伍老兵和即将入伍的新兵展开交流。老兵们分享了各自的部队生活,鼓励新兵树立信心,坚定信念,圆梦度过即将到来的军旅生活。其间,各位家长和新兵们踊跃发言,气氛温馨和谐。新兵们纷纷表示,到部队后一定认真学习,严守部队纪律,争当一名优秀士兵。

新兵入伍前,鳌冠社区组织



新兵踏上征程。P17B064563



嵩屿街道召开新兵座谈会。P17B064584

腰鼓队为新兵欢送。在锣鼓和鞭炮声中,区武装部领导、街道村居主官及民兵营(连)长、新兵家属等代表社区群众为即将踏上保卫祖国征途的优秀青年送行。临别时父母的殷切嘱咐,领导的激励

讲话让新兵们深受感动,让他们感受到当兵的光荣和伟大。

冀欣瑞家中三代都是军人。今年他刚考上大学,此次入伍圆了他的绿色军营梦。“我从小就有当兵的梦想,家人也非常支持

我。我曾以家属身份在部队待过一段时间,所以对部队生活有所了解,进入部队是一次很好的锻炼机会。我会好好珍惜这次机会,在部队好好干。”冀欣瑞表示。S7B07009

## 微型消防站发挥大作用

### 贞庵拆除工地内五六堆垃圾正燃烧,工作人员赶到迅速扑灭明火

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 郭春婷 庄芬娜 通讯员 卓晓婷)近日,华夏电力上报位于贞庵拆除工地内有露天焚烧垃圾的现象。嵩屿街道接到信息后立即联系贞庵村微型消防站,工作人员迅速赶到现场将火势控制住。

据了解,当日现场共有五六堆绿化垃圾正在燃烧,工作人员一到现场立即铺设水管,并利用喷枪水枪同时进行灭火,该系列举措迅速将明火控制住。据工作人员表示,当时水已经用完了,但是草堆里还有星星点点的火光,极有可能复燃。为了防止复燃,工作人员因地制宜地从旁边水塘里取水灭火。工作人员分工协作,有的拿着铁锹一寸寸的挖开草堆,有的拿着手电筒寻遍火星,有的拿着水枪灭火,经过一个小时的共同努力,成功阻止险情发生。“这



工作人员展开灭火。P17B064592

次的火情能够得到及时控制,多亏了微型消防站的工作人员。”贞庵村村民点赞道。

记者了解到,微型消防站是以救早、灭小和扑救初期火灾为目标,依托社区、单位的志愿消防队伍建设而成。据悉,嵩屿街道现

已按一类标准,建立有人员、有基本灭火器及个人防护装备的一类微型消防站共计15个,分布在各个村(居),每个消防站均配有8名-10名工作人员,有效提高重点单位自查自纠、自防自救的能力,实现有效处置初起火灾目标。

## 让急救知识走进家庭

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 郭春婷 庄芬娜 通讯员 周小惠)明天和意外,你永远不知道哪一个先来,一旦遇到意外,到底该怎么处理?救治不当还可能造成二次伤害。珍爱生命,从掌握急救知识开始。

为全面普及群众急救知识,提高广大居民的自救互救意识,普及救护知识技能,嵩屿街道红十字会在海虹社区开展了以“急救与家庭意外伤害”为主题的知识讲座。此次讲座吸引了100余名社区居民前来听讲。

此次讲座特邀莲花医院急救培训讲师王金宝为居民授课。讲座现场王金宝结合案例,生动详细地讲解了许多平常生活中容易遇到的突发状况和急救技巧,重点围绕紧急止血与包扎、气道异物梗阻、烧烫伤、鼻出血、扭伤等日常紧急救

护措施进行讲解。王金宝现场指导居民们动手练习心肺复苏操作,到场居民在亲身体会参与急救的同时进一步掌握要领知识。“对生命的安全和健康不能存有侥幸和依赖的心理,应有积极的保护态度,每个人应把急救作为生活的一项能力,在遇到意外和突发伤害的时候,能出于一种本能进行正确、科学而有效的自救和互救。”王金宝在授课时说道。

活动现场,王金宝还与居民们分享了发生在身边典型的意外事故,增强家长们预防家庭意外伤害的意识。同时,居民们就生活中遇到的困惑与老师进行了积极交流,整个课堂生动、有趣。参加此次讲座的居民陈女士说:“今天听了老师的讲解,我受益颇多,时间就是生命,掌握越多的急救知识,生命就能多一些保障。”